

El Liberal

PERIÓDICO DE INFORMACIÓN Y NOTICIAS

Precios de suscripción

España, al mes. 1'25 ptas.

Extranjero 2'25

Número suelto 5 CENTIMOS

Número atrasado 10 cént.

No se devuelven los originales
aunque no se publiquen.



Desde el día primero del próximo mes de Diciembre empezarán a disfrutar nuestros abonados de grandes ventajas y provechosas reformas que les ofrecemos introducir en este diario, las cuales detallaremos oportunamente.

Política

Otra vez el órgano de los republicanos saca a reír el nombre del señor Rosselló, no para ensalzarle por sus campañas parlamentarias en favor de los intereses de Mallorca, cual lo ha hecho la totalidad de la prensa palmesana, excepción de *La Unión Republicana*, sino para llevarlo y traerlo a su gusto de una parte a otra con visible sinrazón.

¿De donde habrá sacado el colega republicano que el Sr. Rosselló ha votado a Montero Rios? Porque nosotros, que nos contamos entre sus amigos, no sabemos aún a quien ha votado, ni lo hemos leído en ningún periódico de la Corte.

Pues, sobre este hecho, cuando menos, infundado, construye el referido órgano un castillo de naipes que al menor soplo se viene abajo.

«Moret, dice, le hizo diputado, hizo votar su acta no obstante el vicio de nulidad que llevaba, colmó su innata ambición y le hizo hombre de Parlamento, y a la primera escaramuza Rosselló le planta, le vuelve la espalda y se va con el adversario.»

Hizo diputado a Rosselló, el cuerpo electoral de Mallorca por proclamación del Comité; se votó su acta, no obstante el vicio de nulidad que se le suponía, por la jurisprudencia sentada por el Congreso de Diputados en multitud de casos análogos; y ha resultado hombre de Parlamento por sus condiciones personales, por sus iniciativas propias, por su actividad y asiduidad incansables y por su patriotismo.

De modo que el Sr. Rosselló lo debe todo a los electores de Mallorca, al partido y a su propia conducta.

Cierto es que el Sr. Moret le ha distinguido siempre con su amistad personal, a la cual corresponde el señor

Rosselló en la medida de sus fuerzas. Pero ni la amistad personal, ni hasta la amistad política, pueden llegar hasta el sacrificio de las convicciones personales. Así lo entienden todos aquellos que rinden culto a las opiniones arraigadas.

Resulta, pues, destruido el castillo levantado por *La Unión Republicana* contra el Sr. Rosselló, aún admitiendo la premisa de que nuestro amigo votara a Montero Rios, que de nuevo calificamos hoy simplemente de infundada.

Ahora bien; tampoco hoy es un hecho el de que Rosselló abandone a Moret y se vaya con Montero.

Lo único exacto es que el diputado por Mallorca aconseja y ruega muy eficazmente a sus amigos que mantengan la unidad del partido en esta isla bajo la jefatura del ilustre general Weyler, recomendación, ruego ó consejo, que fué recibido con unánimes aplausos en el Circulo Liberal, y que da la medida del patriotismo de nuestro distinguido amigo.

La crisis política que atraviesa el partido liberal en España, no ha sobrevenido por una cuestión de doctrina, sino por una cuestión personal; quizás por esto es tanto más lamentable. Empero por esta circunstancia no afecta esta cuestión a los intereses políticos de nuestra agrupación en Baleares y por tanto solo nos toca aquí estrechar nuestra unión, en la misma forma orgánica en que hasta ahora han permanecido nuestros elementos, bajo la jefatura del general Weyler.

Nada de precipitaciones, ni menos de disidencias; esperar los acontecimientos y obrar colectivamente, no por impulsos personales, sino con mirada fija a los intereses del partido y a las conveniencias de Mallorca.

Felizmente, y aunque pese a algunos, en estas miras patrióticas se hallan completamente identificados el general Weyler, el Sr. Rosselló y el partido liberal de Mallorca, y esta perfecta unidad de criterio es la garantía de que no ha de sobrevenir en nuestra agrupación accidente alguno desfavorable.

Estaremos donde debemos estar por nuestras convicciones, por los intereses del partido y por las conveniencias de la patria.

CRÓNICA

Los guantes

El frío se va haciendo presente; es necesario lectoras substituir los guantes blancos de cabritilla y Suecia por los ingleses encarnados de piel de perro que dan a la mano más pulida el aspecto de las de los cocheros.

En esto del uso de los guantes ha habido, como en todo, sus épocas.

Los caprichos de la moda y las reglas de la etiqueta se han impuesto y tan pronto han decretado ambas deidades su constante uso, como su completo destronamiento.

En la Edad Media, los caballeros tenían el mal gusto de usarlos de hierro, cuando necesitaban hacer alarde de sus puños en las guerras ó conquistar el laurel de la victoria en los torneos.

Las transformaciones que los guantes han ido sufriendo, no han respetado las de los militares y hoy el más bizarro general—ya es sabido que todos los generales son bizarros—calza su curtidada mano con el flexible de Suecia blanco, que es el color que la diplomacia fría y almidonada ha fijado para los de sus actos oficiales.

Hubo un tiempo en que la moda introdujo el uso de los guantes perfumados y de España pasó a Francia, como asegura un apasionado francés, no desdenándose de gastarlos, lo mismo que las damas más espirituales y elegantes, los más graves ministros de la corte de Enrique IV.

Los guantes perfumados están también hoy en boga y la esencia inglesa ó china que los envuelve como una oleada de incienso, parece indicar que las diminutas manos que los llevan, solo están dedicadas a suscribir billetes amorosos, que llevan al afortunado lector, entre sus plateadas cifras ó los colores del escudo, partículas casi imperceptibles de aquel aroma, para embriagarle y aturdirle.

Las damas de nuestros días demuestran predilección especial por los guantes, y a paseo los llevan blancos con cadenas negras, y a los saraos negros con cadenas blancas.

Los guantes negros hacen resaltar la blancura de los torneados brazos, que dejan al descubierto los vaporosos trajes de baile.

Una mujer descotada, dice Williams, con flores en el pecho, con guantes negros muy largos, que aprisionan el brazo desnudo, resulta una escultura de Fidias de insuperable mérito.

Valadolid ha surtido durante mucho tiempo de guantes a todos los burgueses españoles, y también Sevilla ha tenido merecida fama por la fabricación de aquellos.

Hoy los ingleses y suecos son preferidos, y las fábricas españolas están de capa caída.

Bajo los reinados de los Luises en Francia, desde el XIII al XVI, los

guantes sufrieron grandes alternativas.

La corte de Luis XIII, que era, gracias a la reina Ana de Austria, dama de singular hermosura y coquetón refinamiento, más española que francesa, popularizó el uso de los guantes, y estos estuvieron en su maximum de apogeo. Reinando Luis XIV las damas prefirieron los mitones, quedando los guantes de uso exclusivo de los hombres, y con los reyes Luis XV y Luis XVI los guantes jugaron airoso papel y adquirieron precios elevados, merced al lujo y desenfreno de la época.

Los guantes son el escudo de la galantería, el pasaporte para los más inaccesibles salones, una carcel que aceptamos voluntariamente y con gusto.

Los mitones mechas veces substituyen a los guantes y es delicioso el efecto que la sonrosada piel de las manos femeninas produce transparentándose por entre los extraños arabescos del encaje y las finisimas mallas del tisú.

La frase de *Para guantes*, importada de Escocia a los franceses, llegó a hacerse tan popular en la nación vecina, que Moliere la empleó en distintas ocasiones siendo una de ellas en el acto cuarto de su *Etourdí*.

Algunos literatos han tomado los guantes como pretexto para sus composiciones dramáticas y entre el público parisiense que por el año 46 asistía al teatro del Vaudeville era tan popular la comedia en tres actos de Bayard y Pauvage, titulada *Le gant et l'éventail*, como lo fué entre nosotros la de Javier Santero, *Los guantes del cochero*.

Un notable alemán escribió *El guante*, poema que tiene en sus deliciosos versos la quinta esencia del romanticismo y nuestro gran duque de Rivas, al retratar en su romance hermosísimo *El castellano leal* al gran Carlos V, recuerda que cuando en su anchurosa cuadra del alcázar de Toledo recibió la visita del soberbio duque de Borbón, le acompañaba su mastin favorito y aprisionaba en sus manos guantes de ambar.

Gato con guantes no caza se ha dicho y hoy, sin embargo, los pretendientes que van a ver al ministro para cazar un destino, los que quieren cazar a la novia y acuden a pedirla y otros muchos cazadores furtivos y sin licencia, no olvidan entre los detalles de su *toilette* los guantes nuevos y relucientes.

La caridad se ha valido también de ellos, echando un guante entre los amigos; arrojar un guante es la señal más precisa de todo desafío y no puede haber cosa más fea que arrojar el guante y esconder la mano.

Hay también guantes políticos que se han hecho célebres. Los verdes que usaron los progresistas cuando se estableció la Milicia Nacional y de los

cuales alguien podría presentar todavía algún par y los amarillos que a diario é ineludiblemente lució D. Manuel Berra, pueden servir de modelos de guantes políticos.

Las distintas clases de guantes señalan las diversas categorías y aun profesiones de quien los lleva *Dime qué guantes llevas y te diré quien eres*, pues nadie por torpe que sea podrá confundir el guante de lana morada sobre el cual brilla el anillo pastoral del obispo, con el de cabritilla blanca del estrado diplomático; ni los de estambre ordinario de lana verde que gastan los municipales con los largos y suavísimos que cubren parte del brazo alabastrino de las mujeres en noche de baile, ni el de hilo blanco de recluta que acaba de dejar el arado, con el pelo de que da aspecto de oso siberiano al intrépido *chauffer*.

Solo hay un guante triste: el negro con que se completa un luto ó se acompaña a un amigo hasta la última morada.

C. OSSORIO Y GALLARDO

ARTE Y POLÍTICA

Sobre oratoria parlamentaria

Leo en el número 10.173 de este diario un fondo que se titula «El debate de ayer.—Derrota oratoria», referente al debate parlamentario sostenido el 23 de este mes de Octubre entre Azcárat y Villaverde. De este fondo recuerdo las siguientes frases:

«De oradores hábiles está llena la historia parlamentaria de nuestro siglo XIX y he aquí, a la vista de todos, la España que los tales nos han entregado: un territorio cercenado, mutilado, inculto y empobrecido.»

A diario prueba *El Globo* su amor y su fe en el régimen parlamentario; la protesta de nuestro credo debiera parecer redundancia torpe y ociosa, y, sin embargo, casi a diario, surge de nuestra pluma este triste lamentar que la actualidad nos arranca: nos sobra palabra y nos falta acción; nos estorba la facultad legendaria y necesitamos la voluntad moderna.»

Esta tesis la vemos expuesta y comentada a cada paso, y menos mal que en la ocasión presente ha dicho *El Globo* que nos sobra palabra y no oratoria, y que nos estorba la «cun-dia».

No soy de los que oponen la acción a la palabra, ni de los que creen que los hombres realmente activos son silenciosos. Libre me Dios de caer en lo de Carlyle, que escribió un montón de volúmenes para recomendar el silencio. No quiero dar en aquello de soltar un discurso para hablar contra la oratoria.

= 204 =

una orilla a otra del río. Quería casarse conmigo.

Gontran miró con compasión al pobre idiota.

—Su padre, el príncipe, no quiere que me case con su hija—continuó aquel desgraciado—es avaro y reserva su hija para un hombre muy rico; dentro de poco tiempo no tendrá esa excusa.

—¿Y por qué?—preguntó el marqués.

—Porque será inmensamente rico.

—¿Tú?

—Yo. Hace dos años que amontoño un tesoro y cuando tenga reunida la cantidad necesaria, el príncipe no podrá negarme su hija.

—¿Y cómo lograrás reunir el tesoro que te propones?

—Voy a casa de los señores vecinos míos, y me dan todos los días algunas monedas las que junto con las otras.

El pobre idiota llamaba señores a los campesinos a quienes pedía limosna.

—¿Cuánto necesitas para que la princesa te sea concedida?

—Cien escudos.

Gontran contuvo una carcajada y pensó.

= 205 =

—La princesa de quien habla debe ser alguna vaquera de su pueblo que se entretiene en burlarse de este infeliz.

El marqués guardó silencio y dejó a su caballo que continuase siguiendo al vagabundo. Nicou habíase separado del camino y tomado por un atajo. Este viaje a través del bosque sumido en las tinieblas, el profundo silencio que reinaba, más la tempestad próxima a estallar, daban un tinte de suprema poesía, que influyendo en el ánimo de Gontran, llegó a olvidar sus eternos remordimientos.

Nicou callaba; el marqués cesó de preguntarle y empezó a tatarrear entre dientes una canción popular. Caminaron así por espacio de dos horas.

—El marqués consultó su reloj.

—Son las ocho—se dijo—dos horas hace ya que caminamos y según me informaron, en tres podría llegar a Saint-Pierre.

Un relámpago alumbró la plomiza bóveda del cielo y el ruido del trueno repercutió en el bosque. El idiota respondió con una carcajada.

—¡Ah! ¡ah! la princesa ha hecho bien de pasar hoy el río en pleno día—murmuró el vagabundo.

= 208 =

En efecto, transcurridos breves instantes, el marqués observó que la oscuridad era menos intensa. El bosque había terminado; los viajeros hicieron alto.

A la luz de un relámpago, Gontran pudo darse cuenta del lugar en que se hallaba. Encontrábase en una plataforma de rocas donde finaba el sendero que a través del bosque habían seguido; de la plataforma partía un estrecho paso que en rápida pendiente llegaba hasta el lecho del río, que en aquel sitio era vadeable. En ambas orillas, veíanse grandes bosques y la vista hubiera vanamente buscado una casa, un pueblecillo, un albergue cualquiera que demostrase la vivienda de un ser humano en aquel lugar de aspecto salvaje.

El río, a causa de la lluvia, había aumentado considerablemente en pocas horas su caudal de aguas, arrasando con ímpetu infinidad de árboles que venían a chocar contra el grupo de rocas en que se hallaban el marqués y el guía.

—El agua lleva mucha fuerza y no se puede pasar—murmuró el idiota.

Repentinamente echó a andar a lo largo de las rocas que seguían el curso

= 201 =

giosa longitud, caía sobre sus hombros cubiertos con una mala anguriana azul al igual de las usadas por los campesinos de Borgoña y Nivernais. ¡Y cosa extraña! a pesar de que sus cabellos eran rubios, su barba de un castaño obscuro y larga, daba a su fisonomía un sello de dureza y ferocidad que impresionó al marqués.

—Vamos, Nicou—le gritó el dueño de postas—¡levántate, muchacho!

El idiota volvió lentamente la cabeza, deteniendo su mirada dulce y fija en Gontran.

—Este caballero quiere que le sirvas de guía esta noche.

El idiota continuó mirando a Gontran y no contestó. De repente se puso en pie; entonces el marqués pudo observar que aquel extraño ser era de talla gigantesca, aunque sumamente delgado; el idiota tomó su garrote que estaba en un rincón y sin pronunciar una palabra, ni mirar al marqués, salió de la posada en dirección al bosque.

—Seguí—dijo el dueño de la posada—tal vez os hable por el camino.

Un criado tenía por la brida en la puerta de la posada un caballo ensillado. Gontran montó y siguió al idiota.

ALMACENES SAN JOSE

GRANDES NOVEDADES

Brondo, esquina Borne, Teléfono 135 Sucursal: Platería, esquina Siete Esquinas, Teléfono 136

Nueva sección de pañería para Caballero á precios sin competencia.
 Camisería.—Corbatería.
 Paraguas.—Pañolería.
 Novedades para Señora y Caballero.
 Géneros de punto.—ALFOMBRAS.—Yuter.

Pañería.—Paraguas
 Novedades para Señora.
 Pañolería.—Lencería.
 Cubrecamas.—Yutes.
 Géneros de punto.
 Tapetes.—Alfombras.

Depósitos de mantas de lana á precios de fábrica.
La casa que vende más barato.

No: la acción y la palabra no se oponen. Lejos de oponerse la palabra, cuando es sentida y viva, es acción; cuando no es mero vehículo de ideas sino encarnación de sentimientos. No conozco acción más activa que el Sermon de la Montaña.

Lo dije en Almería y ahora lo repito aquí, y lo he de repetir mil veces más: no nos sobran buenos oradores, sino que nos faltan. No sé bien á qué llama oradores hábiles este diario, pero lo que es de oradores buenos no está llena la historia parlamentaria de nuestro siglo XIX. Esa creo que es la gran mentira de nuestro Parlamento; el que pasen en el por grandes oradores, charlatanes insustanciales y redundantes, no ya sin enjundia de pensamiento robusto, más sin arte verdadero.

Harto se me alcanza que no puede ser buen crítico de obras teatrales el que no pise el teatro ni vea representar los dramas, sainetes, comedias ó tragedias de que juzgue, sino tan solo los lea, y algo así pasa con la oratoria parlamentaria, teatral por necesidad. Pero ha de serme permitido algunas observaciones.

Apenas piso un teatro, y las más de las obras dramáticas contemporáneas que conozco, las conozco por haberlas leído y no por haber visto representarlas. Y me sucede no pocas veces que al leer un drama que obtuvo ruidosísimo y franco buen éxito, suelo exclamar: «¡que bien debieron de representarlo! excelentes actores!» porque el drama por sí, detestable con frecuencia, no justifica el éxito. Y he observado que en casos tales la obra tan aplaudida es pronto olvidada.

Una parecida me sucede con las más aplaudidas piezas del teatro parlamentario. En la última temporada hubo una de ellas que obtuvo franco y ruidosísimo éxito; hasta los mayores adversarios del orador se hicieron lenguas del supremo arte de su oratoria y de su gallardía. Me hice con la aplaudida pieza, la leí con atención y buena voluntad, y al concluir la no pude menos sino exclamar: «¡Qué excelente actor debe de ser este hombre!» Oído representar, en su escenario propio, ante el público adecuado, y en ocasión propicia, no dudo de que aquella pieza produjese un efecto grande, pero lo que es leída en casa á solas, sin ver ni oír á la figura del orador, francamente, resultaba de lo más hueco y simpón que puede leerse. Era pesado y palabrero, sin imágenes, sin calor, sin unión, sin arte, en fin.

Y puesto que yo me he echado también á predicar por esos mundos, he de decirlo claro; no creo que puede perdurar pieza alguna oratoria que no haya sido escrita y luego leída ó recitada para que perdure; las improvisaciones son actos de momento, que pro-

ducido el inmediato efecto que con ellas se busca, deben perecer. Y por esto odio la taquigrafía. Cuando me propongo que algo de lo que diga perdure y se lea después, me cuido de darle valor doctrinal ó artístico, y entonces lo escribo primero y despues lo leo; cuando digo algo para obtener un efecto inmediato ó provocar un inmediato estado de ánimo en mis oyentes, no me gusta que eso me lo taquigrafien.

Las famosas oraciones de los grandes oradores que hasta nosotros han llegado, las de Demostenes, Cicerón, San Juan Crisóstomo, Bossuet, Mirabeau, etc., etc., fueron recitadas. La más hermosa pieza de oratoria política española a que yo conozco fué escrita y se encuentra en la «Historia de la guerra de Cataluña», de Melo.

En resolución, los oradores de nuestro Parlamento me parecen, los que pasan por mejores, malos como tales oradores: difusos, pesados, nada imaginativos, vulgares.

Sus oraciones no merecen perdurar, como obras de arte y como actos, bien dice *El Globo*, á que España nos han traído.

Y no es que no quepa oratoria buena en nuestra vida parlamentaria, es que falta en ella el actor de genio, el que se olvide de que se halla en escenario, el que—sirviendo de una metáfora de Schopenhauer—entre tantos caballeros de teatro que representan un torneo, con corazas y yelmos de cartón y lanzas de caña, entre armado con coraza y lanza de hierro y mate de verdad.

El tal caballero, caballero de verdad, no empezará cubriendo de flores al adversario ni llamará elocuente orador ó ilustre tribuno á quien crea, no pasa de ser un hablador hueco ó un ramplón zurcidor de vulgaridades de sentido común, dichas con más ó menos énfasis. Ese caballero empleará el arma prohibida en el Parlamento, que es llamar hueco al huero.

MIGUEL DE UNAMUNO

El Globo

Higiene Popular

Consejos prácticos de EL LIBERAL

Entre las múltiples condiciones que debe reunir el agua potable y que ya tenemos hecha mención, hay que distinguir las materias orgánicas no vivas y los seres, animales ó vegetales, vivos y capaces de multiplicarse.

Antes del descubrimiento de los gérmenes patógenos las substancias orgánicas tenían una importancia extrema, y se admitía por aquel entonces que se había de considerar como mala toda agua que consumía más de tres mili-

gramos de permanganato de potasa por litro para descolorarse. Realmente una agua rica en materia orgánica debe ser tenida por sospechosa y que contiene la existencia de numerosos organismos vivos, siempre que dicha reacción química se observe; por lo que lo más prudente es eliminar, ó al menos corregir, toda agua que contenga una sensible proporción de materias orgánicas, es decir, que pueda decolorar un miligramo y medio de permanganato potásico.

La procedencia en el agua de las materias orgánicas tiene diversos orígenes; así de la misma vegetación, de los cadáveres de animales acuáticos ó terrestres y de la llegada de la excreta de todas clases, oriundos de las aglomeraciones humanas. De ahí que nuestra capital que no tiene canalizada el agua potable y que las alcantarillas de aguas sucias están construidas á la antigua y las filtraciones son continuas y permanentes, no debe extrañar á nadie que el agua de la Fuente de la Villa que bebemos á diario, no reúna las condiciones de potabilidad que la higiene prescribe; motivo por el cual debe ser usada en bebida filtrada ó hervida, como garantía segura de que no bebemos con la actual agua materias orgánicas.

Se ha sostenido y con mucha razón, que toda agua en corriente falta de peces es no pocas veces indicio positivo de su mala calidad. Así es que los moluscos representan en cierto modo el papel de las células fagocitarias del organismo y detienen y destruyen una parte de los micro-organismos y transforman las materias orgánicas, terminando su descomposición. Lo mismo sucede en el reino vegetal, como por ejemplo, las algas, cuya nitilidad es reconocida como purificadora espontánea de las aguas, por fijar el ácido carbónico disuelto en el agua y dejar libre al oxígeno.

Es á todas luces evidente que la naturaleza misma de los micro-organismos en un agua importa mucho más que el número de las bacterias tomadas en conjunto, considerando como mala toda agua que contenga un exceso de micro-organismos, y por lo tanto perjudiciales.

Tanto las aguas de manantial como la de río, el máximo de pureza se alcanza en las estaciones calientes, lo que demuestra que no existe ninguna relación entre la temperatura de las aguas y su riqueza en micro-organismos, estando las aguas de manantial siempre á una temperatura constante. Por lo que quizás la mayor rapidez en el deslizamiento del agua á través de las tierras sea la causa esencial de la recrudescencia de los microbios en invierno y en otoño, puesto que la filtración ha de ser más imperfecta; lo cual prueba que el número de bacterias en una agua dada, varía de un día á otro y que todo examen bacteriológico de un agua sospechosa es siempre de suma importancia, mayormente cuando es sabido que en los primeros días aumenta rápidamente el número de microbios, luego se estaciona y pasados algunos días se produce un fenómeno inverso, siendo no pocas veces la disminución mucho más rápida que no el aumento.

Del saneamiento espontáneo y artificial de las aguas corrientes y estancadas nos ocuparemos en el próximo sábado.

Nuestra información

Casa Cuna

Digno de toda loa es el proyecto iniciado por varias caritativas damas de crear en Palma un establecimiento donde los desvalidos hijos de pobres puedan encontrar alivio á la falta del calor materno y reparación á sus fuerzas, mientras las madres cumplen con el sagrado deber de ganar el pan cotidiano.

La idea, como todas las que van guiadas por la pura filantropía, ha encontrado benévola y general acogida, y su realización es ya un hecho.

Hay que felicitar por ello á sus desinteresados iniciadores, á cuya vanguardia figuran D.^a Margarita Caymari, D.^a Josefina de Santiago Santaella y las «Obreras de San José».

La Junta directiva de la casa cuna en proyecto será la misma de las «Obreras de San José» quedando constituida en esta forma.

Presidenta.—D.^a Margarita Caimari.
 Vice-presidenta.—D.^a Concepción Salvá,

Tesorera.—D.^a Francisca Piña de Aguiló.

Secretaria.—D.^a Angela Nebot.

Vice-Secretaria.—D.^a Isabel Miguel.

Ropera.—D.^a Margarita Talladas.

Vice-Ropera.—D.^a Magdaleno Castell Viuda de Ballester.

Bibliotecaria.—D.^a Eisa Sabater.

Vice-Bibliotecaria.—D.^a Francisca Fuster.

Repartición de premios

Muy lucida resultó la fiesta celebrada anoche en el colegio que dirige D.^a Margarita Espinosa, sito en la calle de San Francisco número 6, con motivo de la repartición de premios á las alumnas que los habían obtenido en los exámenes del curso último.

A ella asistieron además de las alumnas del Colegio, las familias de las mismas y buen número de personas de la buena sociedad palmesana invitadas al acto.

Ocupaban la presidencia, en un estrado levantado en una de las salas del Colegio, el diputado provincial D. Juan Aguiló y los canónigos don Nadal Garau y D. Luis Gamundí. Ocupaban asientos de preferencia las profesoras y profesores de la Escuela.

La Directora, D.^a Margarita Espinosa repartió premios á las alumnas siguientes:

Sta. Coloma Bauzá Marcé, una medalla de plata, ganada en oposiciones.

El primer premio de aplicación lo obtuvo la Srta. Catalina Garau Perez; el de comportamiento, la Srta. Francisca Arnau Servera y el de Estudios, la Srta. María Obrador Nadal.

Los segundos premios, consistentes en coronas, los ganaron las señoritas Catalina Oliver Bonet, aplicación, Magdalena Garau Pérez y Antonia Montaner Ramonell, labores, y María Tous Lladó, comportamiento.

Los terceros premios fueron obtenidos por las señoritas Lola Soriano Soriano é Isabel Cazador Dupuy.

En la sección de pequeñas ganaron los primeros premios las niñas Magdalena Barceló Barceló y Juana Rullán Ballester; los segundos premios las niñas Anita Aguiló Iglesias, María Ru-

llán Ballester, Rosa y Pepa Aguiló Aguiló.

El canónigo D. Nadal Garau pronunció un brillante discurso; tomando por tema la «Educación é instrucción de la mujer» cuya oración fué elogiada y aplaudida. Además las niñas cantaron coros, recitaron poesías en mallorquín, castellano y francés y algunas de las alumnas tocaron piezas al piano.

Todos los números fueron aplaudidos.

La Sra. D.^a Margarita Espinosa recibió muchos plácemes por ser la organizadora de la brillante fiesta que hemos relatado á los cuales unimos nosotros nuestra sincera enhorabuena.

Monumento á vara de Rey

Nuestro colega el «Diario de Ibiza» dice, en su número del día dieciseis, lo siguiente:

«Por haberse anunciado en Barcelona que el vapor *Cataluña* no continuará esta semana su viaje para Ibiza, no pudo ser embarcado el Monumento á Vara de Rey.

E vapor que ayer nos visitó, es el *Balear*, á cuyo bordo hubo de ser trasladado en Palma, todo lo que el *Cataluña* traía para esta.

Por ello no fueron embarcadas en Barcelona las 50 cajas en que ha de venir el Monumento.»

Viajeros

En el vapor *Lulio* salieron ayer para Alicante D. Jerónimo Reus, don Francisco de P. Livi, doña Carmen Tudurí y D. Santiago Guzman.

MILITARES

Se ha concedido la cruz de San Hermenegildo al general de Brigada don Luis Moncada Soler.

El cabo del cuerpo de carabineros Juan Bueno Morales, ha sido destinado á prestar sus servicios en la Comandancia de Mallorca.

Servicio de la plaza para hoy día 21 de Noviembre de 1903

Parada: El Regimiento Infantería de Baleares número 1.

Jefe de día: El Sr. Comandante del mismo D. Francisco Mateu.

Hospital y Provisiones: tercer Capitán del mismo.

Vigilancia por la plaza: El Regimiento Infantería de Baleares número 1.

Idem por Santa Catalina. Caballería.

Marítimas

Entradas

De Barcelona el vapor *Bellver* capitán D. Ramundo Piña con la correspondencia, carga y doce pasajeros.

De Huelva la polacra goleta *Cortés* patrón D. José Rosselló con avena.

Despachados

Para Alicante é Ibiza el vapor *Lulio*.

Para Valencia el laud *San Antonio*.

Para Málaga la polacra goleta *Nueva Teresa*.

Para València el vapor noruego *England*.

Obras noticias

Telegramas recibidos en esta Comandancia de Marina.

Sóter 20 á las 8'45.

Viento del E. mar rizada y cielo cubierto.

= 202 =

Todavía había alguna claridad, pero la noche se aproximaba. Gontran ensimismóse como de costumbre en sus tenaces y sombríos pensamientos.

El guía caminaba con paso tan rápido, que Gontran, á pesar de ir bien montado, tenía necesidad de espolear continuamente á su caballo para no quedarse atrás. De vez en cuando, parábase bruscamente el idiota y con ambas manos echábase su larga cabellera hacia la espalda. Luego continuaba su camino sin él parecer darse cuenta de que el marqués le seguía.

Pronto los dos viajeros, dejaron atrás la llanura y se internaron en uno de esos bosques que existen en Niverne y que se prolongan desde Clamecy hasta las primeras estribaciones de las montañas de Marvan.

La noche había cerrado. Gontran de Lacy tuvo, á causa de la obscuridad que reinaba, que dejar marchar á su caballo libremente guiado por su propio instinto; el noble animal seguía paso á paso al idiota. Este, como si hubiese esperado la entrada en el bosque para romper su silencio, se volvió bruscamente hacia el marqués y le dijo:

= 207 =

Y sonriéndose amorosamente partió al galope.

El loco apoyó ambas manos sobre el corazón y murmuró:

—Aquí está... su sonrisa...

—¡Pobre hombre!—pensó Gontran.

Un nuevo relámpago brilló en el espacio; algunas gotas de agua azotaron el follaje.

—¡Nos falta mucho camino?—preguntó el marqués.

Por toda contestación, el guía extendió el brazo hacia un lugar invisible y exclamó:

—¡Escuchad!

Gontran prestó oído y oyó un ruido lejano parecido al de un torrente.

—¡Es el agua! ¡es el agua!—gritó el idiota riendo.

Y acelerando el paso comenzó á tararear una canción. Despnés empezó á correr y Gontran se vió precisado á poner su caballo al trote para no quedarse atrás.

El sendero por el que caminaba, formaba una rápida pendiente y el ruido confuso que desde largo rato venían oyendo los viajeros, se había hecho más intenso, lo que denotaba la proximidad de un torrente ó río caudaloso.

= 206 =

—¿Ha pasado hoy el río la princesa?—preguntó el marqués admirado de que el loco comenzase de nuevo su charla.

—Esta mañana—contestó.

—¿Y... á dónde iba?

El idiota encogióse de hombros como queriendo decir:

—No sé.

—¿Iba sola?

—Sí, montada en su caballo negro y seguida de dos galgos.

Gontran acordóse al oír estas palabras, de una de las más hermosas creaciones de Alfredo de Dreux y renunciando á la idea de que la princesa fuese alguna vaquera, se preguntó si se trataría de alguna hermosa dama de algún castillo vecino, de quien el pobre diablo se había enamorado; partiendo de este supuesto la curiosidad del marqués aumentó y comenzó á preguntar al idiota.

—¿Te ha hablado hoy tu princesa?

—Sí, señora.

—¿Se ha mostrado contigo tierna y afectuosa?

—Sí, y me ha entregado una pieza de oro diciéndome: «Toma mi pobre Nicou, añade esto á tu tesoro y hazlo crecer para que te cases conmigo.»

= 203 =

—Esta noche, no veremos á la princesa.

La risa del idiota era tan estridente y nerviosa, que hizo estremecer á Gontran.

—¿De qué princesa hablas muchacho?

—Pues de la princesa que me ama.

—¡Ah!—repuso Gontran alegremente—¿con qué eres amado de una princesa?

El idiota colocóse á la derecha del caballo y apoyando familiarmente su mano sobre la silla añadió:

—Es un secreto, pero os lo voy á revelar. Seréis discreto ¿no es cierto?

—Te lo prometo.

—Muy bien—dijo gravemente el guía.

Después continuó:

—Figuraos que allá abajo,—é indicaba con su mano el centro del bosque—existe un hermoso castillo donde habita una princesa; sí, señor, una bella princesa, más rica que el rey de Francia, estoy seguro de ello.

—¿Y te ama?

—Con delirio, Señoría.

—¿Te lo ha dicho ella misma?

—¡Pardiez! ya lo creo; me dijo un día que la pasé sobre mis espaldas de

Alcudia 20 a las 9'20. Viento S. E. flojo mar llana y horizonte acelajado. Ibiza 20 a las 9'10. Barometro 765'13 viento N. mar llana y cielo claro. Andraig 20 a las 8. Cielo nublado viento del cuarto cuadrante mar del N. O y horizontes cargados. Mahón 20 a las 11'20. Barometro 755'9 viento E. N. fresco marejada cielo acelajado nublado y brumoso.

BOLETIN METEOROLOGICO Dia 20 nueve mañana. Barometro 767'0 mm. Termometro 13 g. ct. Maxima al sol 21'0. Maxima a la sombra 13'0. Minima a cubierto 8'0. Minima a descubierto 6'0. Direccion del viento N. Fuerza maxima del viento sobre un metro cuadrado en 24 horas 2'0 kg. Kilometros recorridos en 24 h... 118. Lluvia en 24 h. 0'0. Evaporacion en 24 h. 1'0. Humedad a las 9. 69'0. Asenso del barometro en 24 horas 1'2. Descenso del barometro en 24 horas 0'0. Tension del vapor. 7'0.

interesará mucho, ya que se ofrece por pocos gastos alcanzar en un caso feliz una fortuna bien importante. Esta casa envia tambien gratis y franco el prospecto oficial a quien lo pida.

Teatro Lirico Funcion para hoy sabado 21 de Noviembre de 1903. PEPITA REYES LOS HUGONOTES A las ocho y media en punto.

Nuestros telegramas

(Servicio de EL LIBERAL) Denotativo.—Conjunción democrática. Madrid 20, 1'45.

Su Majestad el Rey ha remitido por conducto del Intendente de Palacio un donativo de mil pesetas a la Comisión organizadora del monumento que se levanta en Ibiza al heroico general Vara de Rey.

Está ya sellado el pacto para la conjunción democrática que forman los Sres. Montero Rios, Lopez Dominguez y Canalejas; están convenidas las bases que han de formar el programa, siendo en sentido esencialmente democrático.

Precauciones.—El juzgado de la Lonja. Madrid 21, 0'15.

El Gobernador Sr. Lacierva ha tomado grandes precauciones a fin de evitar que los estudiantes promuevan nuevos alborotos.

El Sr. Lacierva impuso quince días de arresto a los estudiantes promovedores de las algaradas de anteayer.

Los diputados por Mallorca señores Maura, Rosselló, San Simón y Sallent, presentaron una enmienda al presupuesto de Gracia y Justicia pidiendo que sea restablecido en esa capital el Juzgado de instrucción del distrito de la Lonja.

Nombramientos.—Weyler. Madrid 21, 0'15.

Por S. M. el Rey han sido firmados los oportunos decretos nombrando jefe del Cuarto Militar, al General Polavieja; Director general del cuerpo de la Guardia civil, al General Linares; ascendiendo a los puestos inmediatos al General Bascarán y al coronel señor Oller.

El ex-ministro de la Guerra General Weyler estuvo en Palacio con objeto de conferenciar con S. M. el Rey. La entrevista entre ambos fué afectuosa.

Uno más.—Enfermo Madrid 21, 0'15.

El ex-ministro de Marina del partido conservador Vice-Almirante señor Beranger se ha sumado a las fuerzas del partido democrático que acaudilla el Sr. Montero Rios. Se encuentra enfermo, guardando cama, el Ministro de Agricultura señor Gasset.

Senadores moretistas Madrid 21, 0'15.

Los amigos del señor Moret que toman y han tomado asiento en el Senado, se reunieron en uno de los salones de la Alta Cámara, convocados por el ex-ministro de Hacienda Sr. Amós Salvador.

Los reunidos ascendían a unos ciento setenta.

El Sr. Amós pronunció un patriótico discurso manifestando la conveniencia de que olviden los sucesos del domingo y siga el partido liberal unido y compacto, huyendo de personalismos y respetando tradiciones y principios.

Todos los reunidos estuvieron conformes en secundar los deseos del señor Amós Salvador y le autorizaron para que lleve su representación en cuantos sitios y ocasiones le parezca oportuno.

Crisis. ¿Silvela? Madrid 21, 0'15.

Insistese en asegurar que en la semana próxima se planteará la crisis,

pues se obstinan en marcharse los Ministros de Agricultura Sr. Gasset y de Guerra general Martitegui.

Se trabaja para conseguir que el señor Silvela forme un gabinete de altura para evitar el llamamiento de los liberales, que traería consigo la disolución de las actuales cortes.

Dúdase de que el Sr. Silvela acepte el encargo.

Los demócratas Madrid 21, 0'15.

Está ya ultimado el programa por que ha de regirse el partido democrático.

Este fué estudiado en todas sus bases por los señores Montero Rios, Canalejas y Lopez Dominguez; estos señores hicieron, para la formación del programa, respectivamente, algunas concesiones en sus principios.

El próximo lunes el Sr. Montero Rios hará público dicho programa en un discurso que pronunciará en el Senado.

El Marqués de la Vega de Armijo ha dicho que reconocía la importancia que tiene el partido democrático, al que debieran sumarse todos los elementos que siguieron al Sr. Sagasta. PUJOL

ANUNCIOS MORTUARIOS

Para La Ultima Hora hasta las cinco de la tarde, para EL LIBERAL hasta las doce de la mañana y para La Alaudina hasta las ocho de la noche se admiten en el CENTRO DE ANUNCIOS, plaza de Santa Eulalia, de dicha hora hasta las cinco de la mañana en el buzón que hay colocado a la izquierda del citado CENTRO a precios según tarifas.

NOTA. Se suplica especifiquen tamaño y página en que debe publicarse el anuncio.

A los estudiantes

Con el fin de facilitar la adquisición de las obras de texto, apuntes y programas de las asignaturas que se estudian en las facultades de Derecho, Farmacia y Medicina de la Universidad de Barcelona, el CENTRO DE ANUNCIOS pone en conocimiento de los señores estudiantes que le ha sido conferida la representación de la librería Univeritaria que D. Antonio Rosés tiene establecida calle de Pelayo en Barcelona, cuyo CENTRO DE ANUNCIOS admitirá encargos para suscripciones y envío de obras.

ACADEMIA PREPARATORIA DEL Centro Militar

Matemáticas. Idiomas. Dibujo. Continúa abierta la matrícula para Ingenieros industriales y carreras militares. SAN CAYETANO, 20, 2.

A los agricultores

Grandes plantales de almendros y albaricqueros de secano, y de tres años. Estos últimos de pie franco ó sobre almendo a elección. Primera fuerza y clase extra. Gran vivero de vides americanas, con selección perfecta de las mejores variedades. Dirigirse a D. Pedro J. Gill, Laboratorio químico y almacén de abonos, Estación de los Ferrc-carriles de Mallorca, Palma.

Al Público

La Relojería LA ALEMANA antes situada en la calle de Colón se ha trasladado a la calle de la Platería número 26, pues desde hoy será regentada por un acreditado artista, bajo garantía.

El dueño de dicho establecimiento ha dispuesto, que la gran existencia de relojes de todas clases y otros objetos útiles para todos, en el local de que se trata, se vendan a precios de fabrica, solamente con el beneficio del descuento.

Se garantizan a precios reducidos toda clase de composuras, con preferencia, todas aquellas que en ningún caso hayan tenido resultado. Verlo para creerlo y serco firmado por los mismos instrumentos. Relojería LA ALEMANA, Platería, 26.

POSTALES Con tipos, vistas y bellezas de Mallorca y del Continente.

Se venden a 10 céntimos de peseta en la librería de Rotger, Palacio 2 y 4, frente la Diputación Provincial y en la Plaza de Cort 12.

Aprendiz

Se necesita uno, que sepa leer, en la Librería E-coler, Plaza de Cort 12.

Vapores correos Salidas de la Peninsula

De Barcelona para Palma, directo, los lunes, miércoles y jueves a las 13'30. De Barcelona para Mahón, directo, los domingos a las 13'30. De Barcelona para Mahón con escala en Alcudia y Ciudadela los martes a las 14. De Valencia para Palma con escala en Ibiza los viernes a las 12. De Barcelona para Ibiza con escala en Palma los sábados a las 18. De Alicante para Palma con escala en Ibiza los domingos a las 12.

Salidas de las islas Baleares

De Palma para Barcelona, directo, los lunes, martes y sábados a las 18'30. De Palma para Valencia con escala en Ibiza los miércoles a las 12. De Ibiza para Barcelona con escala en Palma los jueves a las 18'30. De Palma para Alicante con escala en Ibiza los viernes a las 12. De Mahón para Barcelona, directo, los viernes a las 18'30. De Mahón para Barcelona con escala en Alcudia y Ciudadela los domingos a las 6.

Servicios entre las islas de Mallorca y Menorca

De Palma para Mahón los jueves a las 18'30. De Mahón para Palma los martes a las 18'30.

Servicios entre las islas de Mallorca y Cabrera

De Palma para Cabrera los lunes y jueves a las 8. De Cabrera para Palma los martes y viernes a las 8.

Ferrc-carriles

Servicio de trenes para viajeros

De Palma hasta Manacor y Felanitx: a las 7'40 mañana, 2 y 6'25 tarde (mixto Empalme). Manacor, Santa María y Felanitx. De Palma hasta La Puebla: a las 7'40 mañana, 2'30 y 6'25 (mixto desde Empalme) tarde.

De Manacor hasta Palma: a las 2'30 (mixto) 0'30 mañana y 5'45 tarde. De Manacor hasta Felanitx y La Puebla: a las 6'30 mañana y 5'15 (mixto en los ramales), tarde.

De Felanitx hasta Palma, Manacor y La Puebla: a las 6'40 mañana y 12'15 (mixto hasta Santa María) y 5'25 (mixto desde el Empalme) tarde.

De La Puebla hasta Palma, Manacor y Felanitx: a las 6'55 mañana, 1 y 5'25 (mixto hasta Empalme) tarde.

Telégrafos

Estación de servicio permanente: Ciudad. Estaciones de servicio completo: Ciadels, Mahón, Ibiza y Sóller. Estaciones de servicio limitado (de 9 a 12 mañana y de 2 a 7 tarde): Alayor, Alcudia, Artá, Felanitx, Inca, Manacor y Andraitx. Estación semafórica: Bajoli, en la Isla de Mallorca.

CASA ROTGER

Palacio 2 y 4 frente la Diputación Provincial y Plaza de Cort 12

LIBRETTAS DE MOSTRADOR Hay en almacén hechas con 100 hojas numeradas del 1 al 100 y taladradas. Los comercios que lo pidan pueden hacerlo en tantos colores como dependientes tengan al mostrador. Se sirve franco de porte desde 15 pesetas el 100.

Se hacen cuantos impreses en litografía ó imprenta se deseen. Tarjetas de imprenta desde 1 peseta al 100, Tarjetas de litografía desde 3 pesetas el 100, Tarjetones de comercio desde 10 pesetas 1000, Documentación de médicos, Recibos para la cobranza de casinos y sociedades, Reglamentos, Facturas, Circulares, Cartas impresas y Sobres.

Por 12 pesetas remitimos franco a su destino para el comercio: 250 cartas impresas, 250 sobres y 100 tarjetas, con la inscripción que se pida.

Por 10 pesetas remitimos para sociedades: 12 libros talonarios de recibos, taladrados y encuadernados de 100 hojas.

Por 6 pesetas remitimos: 100 cartas particulares, 10 sobres en blanco y 100 tarjetas de visita a nombre del particular que las pida.

Por 4 pesetas remitimos: 1000 recetas impresas pequeñas, a nombre del médico que las encarga.

Por 3 pesetas remitimos: Un elegante estuche con espejo, llave, 50 cartas y 50 sobres.

Por 250 pesetas remitimos: 100 tarjetas impresas y 100 sobres para las mismas.

Se remesan papeles en blanco y sobres de todas clases.

Observaciones Esta casa hace en inmejorables condiciones todo lo que abarcan los ramos de imprenta, Litografía, Encuadernación y Sellos de goma.

Devocionarios

elegantes y caprichosos a precios excesivamente baratos. Palacio 2 y 4 y Plaza de Cort 12.

Tipo-litografía de B. Rotger

Notas del Teatro LIRICO

Anoche se representó en este teatro la comedia original de Vital Aza El Señor Cura, en la que campea la factura de los primeros tiempos de este festivo autor y la que hemos visto siempre con gusto, por ser en su género una de las menos pesadas y de menos sobredesados efectos cómicos.

La curiosidad del público estaba anoche reconcentrada en el estreno de la comedia de Barranco Quiere usted comer con nosotros?

La obra es uno de tantos asuntos de los que explota Taboada en su Vida cursi; tratado con la soltura del que conoce bien los resortes teatrales, logrando entretener y sostener latente la curiosidad y la risa del espectador. La ejecución muy aceptable.

Boletín Religioso

Santo de mañana Santa Cecilia, virgen y mártir y San Mauro martir.

Jubiléo de Cuarenta Horas

Empiezan en San Cayetano dedicadas a la Madre del Amor hermoso por los asociados a la Corte de María. Exposición a las seis de la mañana, a las diez y media misa mayor solemne, predicando las glorias de la Virgen don Bernardo Matas, Pbro. Al anocheecer, rezada una parte del Santo Rosario se dará principio a un triduo con sermón por el mismo Sr. Matas, y después de un breve ejercicio se cantará una Salve solemne, y se hará la reserva de S. D. M.

Otras funciones

En San Felipe Neri solemne fiesta que varios músicos y devotos dedican a Santa Cecilia V. y M. patrona de la música religiosa. A las diez y media se cantará misa solemne con música, partitura de Gounod, dedicada a Santa Cecilia y sermón por el P. Bernardo Martorell, del Oratorio.

En San Antonio de Padua al anocheecer el tercer domingo de novena dedicada a Nuestra Señora de Belen con sermón por don Miguel Gayá, vicario de San Jaime.

Visita a la Corte de María

En Santa Clara a Nuestra Señora de la Cueva Santa.

ULTIMAS COTIZACIONES

Valores locales Fomento Agrícola. 95'00 Crédito Balear. 99'00 Salinera Española. 10'00 Id. Oblig. al 6 p. 104'00 Id. Id. 5 p. 102'00 Bonos municipales. 41'00 Isla Marítima. 56'25 Id. Obligaciones. 102'00 Ferrc-carriles de Mallorca. 50'00 Alumbrado por Gas. 78'00 Id. Económica. 10'00 Banco de Préstamos. 0'00

Oficial

Madrid 20 4 p. interior. 77'80 Amortizable al 5 p. 96'45 Id. Carpetas. 0'00 Banco de España. 480'10 Arrendataria de Tabacos. 445'00 Francos. 33'65 Libras. 0'00 Barcelona 20 4 p. interior perpetuo. 77'82 Amortizable. 96'52 Nortes. 96'20 Alicantes. 59'4 Orenses. 0'00 Francos. 33'80

Hospital Provincial

Movimiento de enfermos día 20 de 1903: Existencia de ayer, 336 — Entrados, 2 — Salidos, 4. — Fallecidos, 0. — Quedan, 334.

Grande honor

merces el Dr. Casile por su famoso descubrimiento para curar las afecciones del pecho y especialmente la tisis y todas las enfermedades del estómago con sus prodigiosos medicamentos. Para más detalles léase en cuarta página LOS ADELANTOS DE LA CIENCIA.

No puede ser calvo el que use la Loción Capilar Antiseptica del Doctor Staklanowitchy de Moscon.

Noticias locales

Esta mañana en la explanada del Muelle vinieron a las manos los tripulantes del buque de la Compañía de pesca de esponjas que se dedican a la extracción de las mismas en las costas de esta isla.

El origen de la reyerta dícese que es la constante desavenencia que reina desde que salieron para la mar entre los marinos extranjeros y los españoles; y el maltrato que se daba a bordo a los primeros.

Han sido despedidos los individuos que se dedicaban al buceo.

La difteria vuelve a tomar mucho incremento en esta ciudad, por lo que llamamos la atención de la Junta permanente de Sanidad a fin de que se tomen las oportunas medidas para evitar la propagación de tan funesta enfermedad.

A los casos registrados ya, tenemos que añadir hoy uno que se ha declarado en la calle de la Gloria número 6.

En el Ministerio de la Gobernación se ha instruido el oportuno expediente con motivo del recurso de alzada interpuesto por D. Juan Alorda contra la providencia de apremio de este Gobierno civil por la que se le impuso la multa de 25 pesetas por tener su establecimiento, sito en la calle de San Miguel, abierto con infracción de las ordenanzas municipales.

El aspirante a oficial de primera clase de esta Administración de Hacienda D. Fernando Ramirez Llanas, ha sido destinado a la intervención de Hacienda de esta provincia.

Con objeto de proceder a la limpieza general y estero de las dependencias, durante el lunes y martes próximo estarán cerradas las oficinas del Ayuntamiento.

Servicios prestados por la guardia civil:

Da cuenta la del puesto de Algaída de haber detenido a un sujeto que resulta ser el autor de la sustracción de dos pavos a un vecino.

Participa la del puesto de Andraig, haber sido detenido el autor del robo de dinero y alhajas verificado en la noche del 14 del actual al vecino de dicha villa Antonio Pujol Enseñat de cuyo hecho dimos cuenta en su día.

El espresado sujeto con los objetos robados que fueron encontrados escondidos en el campo, ha sido puesto a disposición del señor Juez competente.

Ayer por la tarde uno de los operarios encargados de la carga de los vapores tuvo la desgracia de resbalar, produciéndose una herida en el pie, que le fué curada en el sitio de la ocurrencia y trasladado despues a su domicilio.

Esta mañana La Sala de esta Audiencia ha girado la reglamentaria visita de cárceles.

Uno de los operarios que están arreglando la fachada del patio de la Capitanía General ha tenido la desgracia de caerse desde un andamio de unos tres metros de altura, causándose una fuerte contusión en una pierna.

Mañana en el Cinematografo Balear se celebrarán sesiones desde las cinco de la tarde hasta las once, presentándose una nueva colección de vistas fijas y nuevas películas.

Mañana en el Teatro de Mar y Tierra se pondrá en escena el drama El Sueño del malvado por la compañía de los Sres. Llinás y Palet.

Nuestros apreciables lectores leerán en la presente edición un anuncio de la bien reputada firma de los Sres. Valentín y C.ª, Banqueros y Expendeduría general de lotería en Hamburgo, tocante a la lotería de Hamburgo y no dudamos que los

